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Leia atentamente a prova. A interpretação faz parte da mesma. As questões valem 0,25 pontos 
cada. 
 
 
01. Assinale a alternativa correta: 
I. as pinças auxiliares anatômica e dente-de-rato são empregadas para preensão de pele e de 
musculatura, respectivamente. 
II. desinfecção é a destruição da maioria dos microrganismos em objetos inanimados e a 
paramentação do cirurgião confere a ele a esterilização. 
III. o ato de lavagem das mãos durante a paramentação do cirurgião é chamado de anti-sepsia. 
IV. a pele do animal, após a anti-sepsia, é considerada estéril, para realização da cirurgia. 
V. as pinças Allis são indicadas para preensão do estômago, sendo consideradas pinças especiais. 
a) I e II estão corretas 
b) apenas III está correta 
c) apenas V está incorreta 
d) todas estão corretas 
e) todas estão incorretas 
 
02. O categute, o ácido poliglicólico e o algodão são respectivamente, fios: (assinale a alternativa 
correta)  
a) inabsorvível orgânico, inabsorvível multifilamentar, absorvível sintético; 
b) absorvível orgânico, absorvível de origem mineral, absorvível multifilamentar; 
c) absorvível inorgânico, sintético monofilamentado, inabsorvível sintético; 
d) absorvível orgânico, absorvível sintético, inabsorvível de origem vegetal; 
e) inabsorvível sintético, absorvível sintético, absorvível monofilamentado. 
 
 
04. São condutas específicas para pacientes com trauma cranioencefálico: 

a. Utilizar furosemida. 
b. Elevar o paciente como um todo em 30 graus. 
c. Utilizar altas doses de corticóides. 
d. Induzir a hipotermia controlada. 
e. Utilizar manitol a 20% em bolus em 10 a 20 minutos, caso animal não esteja hipotenso. 
f. Utilizar solução hipertônica de cloreto de sódio a 7,5%. 
 

I. Todas as afirmativas estão corretas. 
II. Todas as afirmativas estão erradas. 
III. As afirmativas a, c e e estão corretas. 
IV. As afirmativas b, d, e e f estão corretas. 
V. As afirmativas a, b, e e f estão corretas. 
VI. As afirmativas a, b, c e e estão corretas. 
 

 

 



05.  Avalie o seguinte caso clínico: Cão da raça Yorkshire, 10 meses de idade, apresentando 
claudicação grau 2 no membro pélvico esquerdo e dor a palpação coxofemoral esquerda. Os exames 
radiográficos seriados evidenciaram as alterações ósseas reveladas nas imagens abaixo. Com base 
nesses dados, qual provável diagnóstico? 

 

a. Fratura do colo femoral esquerdo. 
b. Displasia coxofemoral esquerda. 
c. Necrose asséptica da cabeça do Fêmur esquerdo. 
d. Luxação coxofemoral esquerda. 
 

06.  Diversas doenças oftálmicas são comuns na rotina de atendimento clínico. Associe as colunas 
de acordo com o possível tratamento à doenças citadas na coluna da esquerda e depois assinale a 
alternativa correta: 

a. Conjutivite Folicular 
b. Cherry eye 
c. Entrópio 
d. Triquíase 
e. Obstrução do canal lacrimal 
f. Ceratoconjutivite seca 
g. Ceratite ulcerativa 
h. Sequestro de córnea 
i. Uveíte 

                                          I. 

Antibioticoterapia e ceratoplastia 
II. Reposicionamento da glândula da 
terceira pálpebra 
III. Imunossupressor 
IV. Técnica de Stades 
V. Anti-inflamatório não esteroidal 
VI. Imunomoduladores 
VII. Blefaroplastia 
VIII. Reparo da puncta e dacriocistotomia 
IX. Ceratectomia

 

A. VII; V; I; IX; II; IV; III, VI; VIII 
B. I; IV; VIII; V; II; VI; VII, IX; III 
C. III; IV; V; IX; VIII; I; VI, VII; II 
D. III; II; VII; IV; VIII; VI; I, IX; V 
E. I; II; VII; VIII; IV; V; III, IX; VI 

07.  Um cão da raça Shih-tzu, macho, 4 anos, foi encaminhado à clínica apresentando disúria há 
dois dias, apatia e distensão abdominal. Ao exame físico observou-se obstrução uretral, 
desidratação e bradicardia. Esses sinais são característicos de qual alteração metabólica associada 
à obstrução uretral? 

a. Hipocalemia 
b. Hipercalemia 
c. Alcalose metabólica 
d. Hipoglicemia  
e. Acidose metabólica 

 



08. Assinale Verdadeiro (V) ou Falso (F) às seguintes assertivas sobre afecções do sistema 
neurológico depois escolha uma das alternativas:  

a. (   ) Nem toda crise epilética é convulsiva. 
b. (   ) Crises agrupadas “cluster” devem ser tratadas como urgência/emergência. 
c. (   ) Nas doenças do sistema nervoso periférico, a consciência está sempre presente. 
d. (   ) O sistema nervoso central é formado pelo encéfalo e pela medula espinhal. 
e. (   ) O sistema nervoso periférico é formado pelos nervos, raízes nervosas, junções 

neuromusculares e músculos. 
f. (   ) A posição plantígrada em gatos pode estar associada à polineuropatia diabética. 
g. (   ) A ataxia pode ser dos tipos proprioceptiva, vestibular ou cerebelar. 
h. (   ) Paresia não é sinônimo de plegia.  

09.  Síndrome metabólica sistêmica, grave e complexa, caracterizada por insuficiência renal aguda, 
mioglobinúria, acidose metabólica, produção acentuada de radicais livres e hipercalemia. Qual a 
provável causa desta síndrome? 

a. Choque neurogênico 
b. Corticoterapia crônica 
c. Isquemia e reperfusão 
d. Choque volêmico 
e. Envenenamento 

 

10.  Uma das maiores casuísticas no atendimento dos pacientes na clínica cirúrgica são os animais 
com neoplasmas mamários. Avalie as afirmações abaixo e assinale a alternativa correta. 

I. O tamanho do neoplasma mamário está correlacionado à sobrevida do animal. 
II. A presença de células tumorais nos linfonodos axilares e inguinais é fator essencial na 

definição do prognóstico; por isso, em uma mastectomia, os linfonodos regionais devem 
sempre ser removidos para análise histopatológica. 

III. O sistema de estadiamento tumoral TNM tem valores similares, tanto para cadelas como 
para gatas. 

IV. Em gatas e cadelas, a avaliação imunohistoquímica dos indicadores Ki-67, COX-2, 
receptor de estrógeno e de progesterona indicam o prognóstico. 

V. A mastectomia unilateral é o tratamento de eleição para carcinoma inflamatório. 
VI. Em cadelas, as técnicas cirúrgicas para tratar os neoplasmas mamários incluem a 

lumpectomia, a mastectomia simples, a mastectomia regional, a mastectomia unilateral e a 
bilateral; associadas ou não à retirada dos linfonodos regionais ou à castração precoce. A 
raça, o tamanho, o peso, a idade ou o tempo de desenvolvimento do tumor não são 
relevantes para decidir a técnica recomendada. Ainda não existe consenso dos 
especialistas sobre a melhor técnica. O importante é unificar condutas para consolidar 
estudos futuros. 

VII. Em gatas, a técnica de eleição é a mastectomia bilateral, que pode ser dividida em dois 
procedimentos. 

VIII. A quimioterapia adjuvante não é indicada para todas cadelas e gatas com neoplasma 
mamários. 

IX. A castração precoce, antes do primeiro cio, pode prevenir a incidência do tumor de mama 
em cadelas. Entretanto, predispõe à incidência de outras neoplasias, como 
osteossarcoma, linfoma e mastocitoma; além de desordens ortopédicas. 
 

a. Todas as assertivas estão corretas. 
b. Todas as assertivas estão erradas. 
c. Afirmativas III e V estão erradas. 
d. As afirmativas II, IV e VII estão erradas. 
e. As afirmativas I, II, V e VII g estão corretas. 



f. As afirmativas I, II, III, V e IX estão corretas. 
g. As afirmativas VI, VII, VIII, IX estão erradas.     

11.  Assinale Verdadeiro (V) ou Falso (F) às seguintes afirmações sobre o Mastocitoma Cutâneo 
Canino, depois assinale a alternativa correta: 

a. (   ) É o tumor maligno cutâneo mais comum em cães e gatos. 
b. (   ) Não origina síndrome paraneoplásica. 
c. (   ) A citologia deve ser usada apenas para o diagnóstico de triagem. 
d. (   ) O consenso propõe que seja classificado de acordo com dois sistemas de 

classificação: o de Patnaik et al. (1984) e o de Kiupel et al. (2011). 
e. (   ) Mastocitomas subcutâneos apresentam comportamento biológico mais agressivo. 
f. (   ) Nos membros, as técnicas reconstrutivas (retalhos pediculados, bipediculados ou 

tubulares) são as melhores formas de correção cirúrgica, a fim de preservar o membro. 
Entretanto, a amputação do membro comprometido seria mais adequada. 

g. (   ) As margens cirúrgicas devem ser amplas (3 cm nas laterais e uma fáscia profunda). É 
preferível ter uma ferida aberta pós-operatória (cicatrização secundaria) do que ter 
margens comprometidas. 

h. (   ) A quimioterapia metronômica e a eletroquimiterapia são opções alternativas à cirurgia 
em alguns casos. 

 8: a.(F) b.(F) c.(V) d.(V) e.(F) f.(V) g.(V) h.(V) 

12.  Correlacione as colunas de acordo com a sutura que deve ser preferencialmente utilizada em 
cada tecido/órgão. Escolha a sequência correta baseada na coluna da direita: 

a. Enterorrafia     3 
b. Esofagorrafia.  4 
c. Cistorrafia.       1 
d. Musculatura     2   
e. Subcutâneo.    5 
f. Mesentério.      7 
g. Blefarorrafia.    6 

 
1. Cushing e Lembert 
2. Sultan 
3. Simples interrompido 
4. Swift  
5. Zigue-zague 
6. Colchoeiro 
7. Simples contínuo 



A. 3, 4, 1, 2, 5, 7, 6 
B. 4, 3,7, 5,6,1, 2 
C. 1, 5, 3, 4, 2, 6,7 
D. 7, 2, 6, 4,1,3, 5 
E. 2, 5,1,3,4,6,7 

13.  Associe as imagens abaixo à classificação da fratura. 

I. Fratura transversa em em terço médio de Radio e Ulna 
II. Fratura transversa em em terço médio de Tíbia e Fíbula 
III. Fratura transversa em terço proximal de Úmero 
IV. Fratura transversa em terço médio de Úmero 
V. Fratura obliqua em terço médio de Fêmur 
VI. Fratura obliqua em terço médio de Tíbia 
VII. Fratura de Salter Harris tipo IV em Úmero 
VIII. Fratura transversa em terço médio de Fêmur 

 

a.  b.  c.  d.  e.  f.  g.  h.  

1. c, f, b, a, h, d, e, g 
2. f, g, h, c, e, d, a, b 
3. d, f, a, h, b, g, c, e 
4. g, d, c, h, b, f, a, e 

14. Qual das seguintes raças braquicefálicas abaixo é mais predisposta a hipoplasia traqueal? 

a) Buldogue Inglês 
b) Shih tzu 
c) Pug 
d) Yorkshire 
e) Maltes 

15. Qual das opções abaixo elenca as principais alterações encontradas em pacientes 
braquicefálicos? 

a) Estenose de narina, prolongamento de palato mole, paralisia laríngea grau I e desvio 
de septo nasal.  

b) Prolongamento de palato, colapso traqueal, paralisia laríngea e estenose de narina. 
c) Paralisia laríngea, hipoplasia traqueal, estenose de narina e prolongamento de palato 

mole. 
d) Estenose de narina, prolongamento de palato mole, hipoplasia traqueal e colapso 

laríngeo.  
e) Prolongamento de palato mole, hipoplasia traqueal e colapso laríngeo, seios nasais 

aberrantes e estenose de narina.  



16. Em casos de anisiocoria com suspeita de lesão em tronco simpático e possível 
síndrome de Horner, qual dos colírios abaixo pode ser utilizado como auxiliar na 
determinação de uma lesão pré-ganglionar ou pós ganglionar¿ 

a) Pilocarpina a 0,1% 
b) Atropina 0,5% 
c)  Atropina 1% 
d) Tropicamida 1% 
e) Fenilefrina 1% 

17. Em relação a síndrome ocular do Collie uma condição autossômica recessiva 
homozigota, as seguintes alterações podem estar presentes exceto: 

a) Coloboma do nervo óptico 
b) Estafiloma  
c) Descolamento de retina  
d) Microftalmia 
e) Hemorragia intraocular  

18. O entrópio é definido como a inversão de parte ou de toda a margem palpebral. O contato 
constante dos pelos sobre a córnea leva a irritação da mesma e consequentemente a dor. 
São sinais clínicos comuns encontrados em pacientes com entrópio os seguintes sinais 
exceto: 

a) Epífora crônica 
b) Ceratite pigmentar  
c) Uveíte severa 
d) Secreção ocular mucóide a purulenta 
e)  Blefaroespasmo 

19. Em casos de cães que apresentam Ectrópio e entrópio associado (Diamond eye), qual 
técnicas abaixo está indicada para correção: 

a) Robert - Jones modificada 
b) Kuhnt-Zsymanowski modificada por Bedford 
c) Hotz - Celsus  
d) Roberts – Jensen 
e) Morgan Pocket 

 

    20. Em casos de uroabdomen em cães a análise de líquido peritoneal revela: 

a) Potássio na proporção de 2:1 e creatinina 4:1 
b) Potássio na proporção de 4:1 e creatinina 2:1 
c) Magnésio proporção de 2:1 e potássio 1,4:1 
d) Cálcio na proporção de 2:1 e creatinina 1,4:1 
e) Potássio na proporção de 2:1 e creatinina 9:1 

21. O uso indiscriminado de colírio de atropina por longos períodos em cães pode causar:  

a) ceratoconjuntivite seca.  
b) uveíte.  
c) catarata.  
d) retinopatia hipertensiva. 
e) hifema 
 

 

 

 

 



 

22. Em relação as afecções do sistema urinário assinale verdadeiro (V) ou falso (F)  para as afirmativas 
abaixo e depois escolha a alterantiva correta: 

a. ( V  ) Urolitíase frequentemente envolve um ou mais locais do trato urinário, mas a bexiga é o 
mais comum local de ocorrência e retirada de cálculos.  

b. (    ) Em cálculos de ureter a nefrectomia é sempre a melhor opção.  
c. ( F  ) No fechamento da cistotomia o material de sutura deve ser aplicado sempre de forma 

perfurante total, uma vez que o material de sutura absorvível empregado no lúmen da bexiga, 
não funcionará como um estimulante para a formação de cálculos vesicais.  

d. ( F  ) Os urólitos de estruvita  e de fosfato de cálcio são os mais frequentes em cães e gatos. 
e. ( V ) A remoção incompleta de urólitos na cistotomia é comum e pode ocorrer em pelo menos 

20% dos cães. 

 
a. V, F, F, F, V.  
b. V, V, F, F, V. 
c. F, V, F, V, V. 
d. V, V, V, F, F. 
e. V, F, V, F, V. 
 
23. Um cão da raça Yorkshire foi atendido no Serviço de Oftalmologia Veterinária da UnB. À 
inspeção ocular verificou-se que o animal manifestava fotofobia e blefarospasmo em olho direito, 
demonstrando muito desconforto ocular. Ao exame clínico, o cão apresentou um valor do Teste 
lacrimal de Schirmer (TLS) de 0 e 3mm/min em olhos direito e esquerdo, respectivamente. A 
pressão intraocular aferida com um tonometro de aplanação foi de 9mmHg em ambos os olhos, 
verificou-se conjuntiva hiperêmica e quemose. A córnea estava opaca e o exame da fluoresceína 
foi positivo no olho direito. A oftalmoscopia indireta não foi realizada porque o cão apresentava 
catarata em ambos os olhos. Sobre este animal, pode-se afirmar que (assinale verdadeiro (V) ou 
falso (F)), depois escolha a alternativa correta: 

a. (  ) a pressão intraocular detectada é considerada baixa 
b. (   ) o valor do TLS é indicativo de ceratoconjuntivite seca, ou olho seco 
c. (  ) os meios oculares refringentes como lente e íris estavam comprometidos, dificultando a 
oftalmoscopia indireta. 
d. (  ) o teste da fluoresceína positivo é indicativo de úlcera de córnea. 
e. (  ) a fluoresceína cora estruturas hidrofílicas como o epitélio corneal. 
 
a. F, F, V, F, V.  
b. V, V, V, F, F.  
c. V, V, F, V, F.  
d. V, F, V, V, V.  
e. F, V, F, V, F.   

 
 24. Em relação a semiotécnica oftálmica assinale verdadeiro (V) ou falso (F) a cada afirmação abaixo, 
depois escolha a alternativa correta. 

a. ( V  ) A Gonioscopia é utilizada para a avaliação do ângulo iridocorneano 
b. (  F  ) O Teste de Jones positivo indica obstrução do ducto nasolacrimal.  
c. ( F ) O teste da osmolaridade da lágrima é utilizado para avaliação quantitativa da lágrima e analisa os 
íons encontrados na porção lipídica do filme lacrimal. 
d. ( V )  O teste lacrimal de Schirmer é utilizado para avaliação quantitativa da porção aquosa do filme 
lacrimal. 
e. ( F ) O teste de Seidel positivo é um ótimo indicativo quanto a presença de uveíte subclínica. 
 
a. V, V, V, F, F.  
b. V, F, F, V, F. 



c. F, F, F, V, F.  
d. V, V, F, F, F. 
e. F, V, F, V, F.  
 

 25. Em relação a catarata , assinale verdadeiro (V) ou falso (F) a cada afirmação abaixo, depois 
escolha uma alternativa. 
 
a. (  ) as catarata provocam a perda visual , mas não trazem transtornos para o olho do animal, quando 

não operadas. 
b. (  ) as cataratas só devem ser operadas no maior estágio de evolução, pois quanto mais avançadas se 

encontram mais fácil será sua redução pela facoemulsificação do núcleo. 
c. (  ) os implantes das lente intraoculares após a facoemulsificação devem ser realizadas, uma vez que 

além de proporcionarem correção do erro refracional evitam a migração de células lentóides, que 
possuem poder de multilplicação e podem prejudicar a acuidade dos pacientes após a cirurgia.  

d. (  ) as cirurgias de catarata quando operadas no momento adequado apresentam atualmente um 
índice baixo de complicação, todavia o glaucoma ainda é uma das principais complicações pós 
operatórias.  

e. (   ) para a realização da cirurgia de catarata se faz necessária apenas a realização da ultrassonografia, 
sendo esse o exame principal para avaliação da funcionalidade da retina em pequenos animais. 

 
a. F, V, F, V, V. 
b. F, F, V, F, F. 
c. V, V, F, F, V. 
d. F, F, F, V, F. 
e. F, F, V, V, F. 

 

14 - Para a seleção dos pacientes para a cirurgia de catarata alguns aspectos são importantes. Julque os 
itens como verdadeiros (V) ou falsos (F): 

(   ) Custo 
(    ) Avaliação quanto a uveite previa deve ser sempre realizada. 
(     ) Paciente não precisa ser cooperativo, sendo essa uma característica que não influencia a realização 
da cirurgia. 
(      )  O paciente deve estar em boa saúde geral.  
(      ) A avaliação eletrorretinográfica é um exame importante no preparo do paciente para a cirurgia.  
 
a V V V V F 
b V V F F F 
c  V F F V F 
d  V V F V V 
e V V F F V  
 
 
26. Em relação aos glaucomas, julgue s itens como verdadeiros (V) ou falsos (F): 
I. (  ) os glaucomas são uma doença causadas apenas pelo aumento da pressão intraocular. 
II. (   ) os glaucomas são classificados apenas em relação ao ângulo de drenagem. 
III. (    ) os glaucomas são uma das principais causas de perda visual em cães. 
IV. (  ) os glaucomas quando tratados de forma adequada promovem redução da pressão intraocular e 
cura do paciente a longo prazo. 
V.(  ) como os glaucomas são uma doença de progressão lenta não são, portanto, considerado uma 
emergência oftálmica. 
 
a. F, F, V, F, F. 
b. F, F, F, V, V.  
c. F, V, V, F, F. 



d. F, F, V, V, F.  
e. V, V, F, V, V.  
 
27. Assinale qual alteração não está relacionada com o desenvolvimento do megacólon felino. 
a) Congênita.  
b) Fraturas pélvicas.  
c) Idiopática.  
d) Neoplasias compressivas.  
e) Diarreia crônica.  

 

28. Observe a figura ao lado e assinale verdadeiro (V) ou falso (F): 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
I. Um cão que apresente lesão na região A apresenta sinais clínicos como amaurose, alteração 
de estado mental e andar compulsivo. 
II. Um animal com neoplasia na região C pode apresentar assimetria de face, atrofia de músculos 
mastigatórios e alteração de estado mental. 
III. Animais afetados na região B apresentam sinais característicos, tais como ataxia com quedas 
para o lado afetado, inclinação de cabeça e crises epiléticas. 
IV. Um cão em Shiff-Sherington apresenta opistótono e hiperextensão nos quatro membros com 
provável lesão na região A. 
V. Opistótono, hiperextensão nos membros pélvicos são característicos de lesões na região B. 
Assinale a alternativa correta: 

a. V, F, V, V, F 
b. F, V, V, V, V 
c. F, V, F, F, V 
d. V, V, F, V, F 
e. V, V, F, F, F 

 

29. Um cão macho, da raça Pastor Alemão, oito anos de idade apresenta um quadro de 
regurgitação há cerca de 10 dias, tosse, dispneia, hiporexia e há três dias fraqueza muscular ao 
exercício. O exame clínico revelou prostração, dispneia restritiva, creptações pulmonares 
bilaterais e tono muscular reduzido com hiporreflexia. A radiografia torácica revelou 
megaesôfago e padrão alveolar. No hemograma observou-se leucocitose com desvio à 
esquerda. Marque a alternativa correta:  
 
a. O animal apresenta anomalia do anel vascular e pneumonia por aspiração, sendo necessária 
a ressecção cirúrgica do ligamento arterioso. 
b. O animal apresenta persistência do ducto arterioso. O exame de ecodoppler pode confirmar a 
alteração e deve ser realizada a ligadura cirúrgica do ducto. 
c. O animal apresenta megaesôfago adquirido secundário, provavelmente por miastenia gravis. 
O diagnóstico baseia-se na detecção de anticorpos contra a acetilcolina e uso de 
anticolinesterásicos como tratamento.  
d. O paciente apresenta megaesôfago congênito que deve ser manejado com pró-cinéticos e 
alimentação em posição bipedal pelo restante de sua vida, com prognóstico reservado. 
e. O animal apresenta megaesôfago idiopático. Deve ser tratado com pró-cinéticos, mantido com 
alimentação bipedal e tratada a pneumonia por aspiração. 

A 

B 

C 



    

30. Um cão com hiporreflexia em membros torácicos e hiperreflexia em membros pélvicos 
apresenta lesão em que região de medula espinhal? Cervical 

a. Cérvico-torácica 
b. Toraco-lombar 
c. Lombossacra 
d. Cervical alta 
e. Nenhuma das anteriores 

 

31. Em relação à osteocondrose da cabeça do úmero é correto afirmar : 

a. Caracterizada-se pela presença de uma falha radilolucente no aspecto caudal da cabeça 
umeral. 

b. Caracteriza-se pela presença de opacificação na região medular do úmero. 
c. Caracterizada-se por reação periosteal do tipo “sunburst”. 
d. Caracterizada-se por alteração do trabeculado ósseo medular do úmero 
e. Nenhuma das alternativas está correta. 
 

32. Referente à dilatação-volvulo-gástrica (DVG) assinale a alternativa incorreta: 

a. A hiperplasia antral pode causar redução de esvaziamento gástrico. 
b. Animais de raças de porte médio são menos predispostos. 
c. A doença causa obstrução circulatória levando a aumento no tempo de preenchimento 

capilar, taquicardia e pulso fraco. 
d. A gastropexia evitará a recorrência, e para ser efetiva deve ser realizada na região de 

fundo gástrico. 
e. A esplenectomia não reduz a recorrência de DVG mas é necessária em casos de 

comprometimento vascular. 
 
 

33. Numa clínica dão entrada quatro pacientes traumatizados. Qual você você atenderia 
primeiro? 

a. Trauma por automóvel com fratura aberta de radio-ulna e proptose de globo ocular. 
b. Politraumatismo por queda, com ferida penetrante de tórax 5 cm maior a glote. 
c. Mordeduras no pescoço com cianose. 
d. Traumatismo abdominal com evisceração 
e. Queimadura em 50% da superficie corporal. 
 

34. A conduta mais indicada em um paciente com pneumotórax hipertensivo é: 

a. Realizar de imediato uma toracocentese. 
b. Administrar oxigênio e esperar a evolução. 
c. Realizar de imediato radiografia de tórax para estabelecer o diagnóstico. 
d. Colocar fluido em grandes quantidades. 
e. Todas as anteriores. 
 

35. Sobre as afirmações abaixo, assinale V para as verdadeiras e F para as falsas e assinale a 
questão correta: 

a. ( ) A gengivite caracteriza o estágio avançado e irreversível da doença periodontal.  

b. ( ) A LROF (lesão de reabsorção odontoclástica felina) é por definição a reabsorção do 
cemento e/ou esmalte, e consequente exposição do canal do dente. 

c. ( ) O melhor tratamento para os dentes com LROF é o tratamento do canal do dente.  



d. ( ) A gengivite estomatite dos felinos não tem a etiologia claramente definida.  

e. ( ) O tratamento mais eficaz para a gengivite estomatite dos felinos é o tratamento periodontal.  

a) F, V, V, V, V 
b) F, V, F, V, F 
c) F, V, F, V, V 
d) V, V, F, V, F 
e) F, V, V, V, F 
 

36. Sobre luxação de patela, é incorreto afirmar que:  
 
a. Na luxação Grau IV, a patela está permanentemente luxada e não pode ser reposicionada 
manualmente. 
b. O diagnóstico é obtido por meio dos sinais clínicos e radiografia em duas projeções do 
membro afetado. 
c. A trocleoplastia recomendado para o tratamento para animais jovens com luxação de 
patela. 
d. A transposição da crista tibial é um procedimento geralmente utilizado para correção das 
luxações de grau III e IV. 
e. As luxações mediais são mais comuns que as luxações laterais em todas as raças de 
cães. 
 

37. Marque somente a alternativa correta sobre as afirmações abaixo: 
I. A transposição do músculo obturador interno reduz a incidência de recidivas de hérnias 

perineais. 
II. As hérnias inguinais podem ser causadas por traumas e devem ser sempre diferenciadas 

de tumores mamários. 
III. A sutura em padrão com pontos simples separado é melhor opção para a herniorrafia 

diafragmática. 
 
a. Nenhuma correta 
b. I e III corretas 
c. Apenas I correta 
d. I e II corretas  
e. II e III corretas 
 
38. São tipos de diérese, exceto: 

 
a) incisão 
b) tracionamento 
c) secção 
d) divulsão 
e) punção 

 

39. Escolha a alternativa CORRETA: 

a. Cirurgia limpa é aquela onde realizamos a devida anti-sepsia no período pré-operatório. 
b. Cirurgia limpa contaminada é aquela que envolve os tratos gastrintestinal, urinário ou 

respiratório, mas onde não há derrame de conteúdo contaminado no campo operatório. 
c. Nas cirurgias contaminadas há presença de infecção no órgão ou tecido incisado. 
d. Nas cirurgias sujas, com presença de infecção, devemos utilizar fios cirúrgicos 

absorvíveis naturais (categute ou poliglactina 910), pois causam menor reação 
inflamatória. 

e. Cirurgias infectadas são aquelas onde a exposição do tecido tem mais de seis horas. 
 
 



40. Com relação à ruptura do ligamento cruzado cranial assinale somente a alternativa 
incorreta: 
 
a. A ruptura do ligamento cruzado cranial causa claudicação e efusão articular e o teste de 
compressão tibial deve ser utilizado no diagnóstico clínico. 
a. A estabilização cirúrgica articular não impede a progressão da doença articular. 
b. A sutura fabelo-tibial é a forma mais utilizada de estabilização extra-articular indicada para 
cães com até 15 kg. 
c. No exame radiográfico simples é possível visualizar o deslocamento cranial do platô tíbial e 
sinais de doença articular degenerativa nos casos crônicos. 
d. A administração de sulfato de condroitina por tempo prolongado promove regeneração 
articular e melhora acentuada dos sinais clínicos.  
 


